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Monsieur le Directeur sortant, 

Madame la Directrice  

Chers membres du corps académique, 

Mesdames et Messieurs les enseignants, 

Chers étudiants, 

Chers invités, 

Mesdames et messieurs 

 

Au nom de madame la Secrétaire Général de l’université de Yaoundé II,  

 

C’est avec un immense plaisir que je me tiens devant vous aujourd'hui pour procéder 

à l’installation du Pr Viviane Ondoua Biwolé en tant que Directrice du Programme de 

formation en Gestion de la Politique Economique (GPE) de notre Université. Je tiens 

à remercier chacun d'entre vous pour votre présence, qui témoigne de l'importance 

que nous accordons à cette cérémonie.  

 

Le rôle de directrice du GPE est crucial pour notre institution. Comme vous le savez, 

alors qu’ailleurs l’université et les écoles de formation font face à la massification des 

effectifs, ici bien que les effectifs soient maitrisés ils sont trop petits pour constituer 

une masse critique dans nos administrations à court terme. Il vous revient donc la 

lourde charge d’attirer les nouveaux auditeurs tout en maintenant la qualité et 

l’excellence comme valeurs cardinales.  

 



L’ambition initiale du Programme était de doter les Etats de l’Afrique subsaharienne 

de cadres compétents aptes à implémenter les politiques économiques. La 

pertinence de cet idéal était d’autant plus nécessaire que le continent en général, et 

l’Afrique Centrale en particulier, étaient confrontés dans les années 1990 à 

d’importants défis économiques dont entre autres : i) l’élaboration des politiques 

efficaces dans le cadre des réformes menées au plan macroéconomique ; ii) le 

renforcement des compétences des personnels en charge de ces politiques, et ce 

grâce à une formation à la conception, à la gestion et au suivi des programmes 

économiques, du fait d’un criard déficit en experts ; iii) le renforcement des capacités 

des gestionnaires à consolider la restructuration des économies dans une 

perspective de long terme. 

 

Si ces préoccupations ont servi de socle à la formation des premières promotions du 

GPE venant de toute la sous-région, ils avaient l’avantage d’être financées par 

l’African Capacity Bulding Fondation (ACBF) et la Banque Mondiale, que je tiens à 

remercier ici solennellement pour leur extraordinaire soutien financier. Le Programme 

de formation en Gestion de la Politique Économique aura ainsi bénéficié, pendant 

plus de deux décennies, d’un financement constant de la part de ces bailleurs de 

fonds, avant de connaître une mue suite à l’arrêt de ce financement. Le retrait des 

bailleurs a donc imposé au Cameroun de s’engager dans un nouveau mode de 

financement pertinent pour le Programme. Cet enjeu est aujourd’hui plus important 

dans un contexte de rareté de ressources disons même d’austérité. 

 

Malgré cette réalité, le Gouvernement Camerounais soutient le programme et nous 

avons le devoir d’assumer en retour la responsabilité de la formation d’excellence et 

de la recherche en gestion de politique économique. Comme vous le savez sans 

doute, le GPE offre des diplômantes (deux masters, un en gestion de politique 

économique et un en analyse des données), des formations courtes et certifiantes, et 

des formations à la carte. Par ailleurs, il fournit aux entreprises et aux administrations 

des prestations d’études et de recherches appliquées, des services ainsi que la 

formation professionnelle dans les domaines techniques correspondant à leurs 

activités. 

 



Mme le professeur, votre responsabilité vis-à-vis de l’université est grande, elle l’est 

davantage vis-à-vis du Gouvernement, des administrations, des entreprises et des 

auditeurs que vous êtes censée servir. Vous serez chargée de guider l’équipe mise à 

votre disposition, de promouvoir l'excellence académique et d'assurer la qualité de la 

formation et l’accompagnement des administrations et des auditeurs qui nous font 

confiance. Dans un monde en constante évolution, votre leadership sera essentiel 

pour naviguer à travers les défis qui se présentent à nous. 

 

Pr Viviane Ondoua Biwolé, vous arrivez à un moment charnière pour notre 

Programme. Nous avons de grands projets en perspective, et je suis convaincu que 

votre expertise et votre vision apporteront une nouvelle dynamique. Votre 

engagement envers l'éducation et votre capacité à inspirer les autres seront des 

atouts précieux pour réaliser nos ambitions. 

 

Le Pr Viviane Ondoua Biwolé est professeur des Universités, recrutée à l’université 

le 1er septembre 1998, elle a donc 26 ans d’expérience professionnelle. Elle est 

enseignante en Science de gestion, ses champs de recherche sont l’entrepreneuriat 

(ses premiers travaux) et la gouvernance publique. Elle a été par le passé Inspecteur 

N°1 et Inspecteur général du ministère de la fonction Publique et de la réforme 

Administrative (MINFOPRA) de 2007 à 2010 et Directeur Général Adjoint de l’Institut 

supérieur de management public (ISMP) de 2010 à 2019. Depuis 2021 elle est 

responsable du laboratoire Governance-Lab de l’université de Yaoundé II. Elle est 

depuis le 2 octobre 2024, Directrice du GPE, le quatrième Directeur de l’institution. 

 

Je vous invite tous, membres du corps professoral, personnel administratif et 

étudiants, à soutenir la Directrice du GPE dans ses nouvelles fonctions. Ensemble, 

nous devons créer un environnement collaboratif où chacun se sent valorisé et où 

nos objectifs communs peuvent être atteints. 

 

En conclusion, je souhaite réitérer la confiance du recteur et la mienne au Pr Viviane 

Ondoua Biwolé. Je suis impatient de voir les réalisations que nous accomplirons 

ensemble sous sa direction. Je vous remercie tous pour votre soutien continu et 

votre engagement envers notre institution. 

 



Vive l’Université de Yaoundé II 

Vive le GPE 

Vive le Cameroun et son illustre Chef le Président Paul Biya 

Je vous remercie. 

 

 


